14 %o)(maﬁo’ 2013 - Solo%io\’\i ?FQQPPQHO
SOIU%lOY\@» CL?J 40/3(:\(’175 (@uiz-o. ‘(‘(n"aor;?l vuulT'nuc‘lQ)

22 72

1) Sla w= . Quando z =1+1, quale tra le seguenti affermazioni ¢ vera?
(1) Sia w CrDE-D+1 Quando z +1i, quale tra le seguenti affermazioni ¢ vera
(A) Sw=0. (C) Rw <0.

(B) Nessuna delle altre risposte & vera. (D) w=-1-1i.
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(2) Sia f :[0, 1] — R una funzione continua tale che f flx)de=1, f(0O)=0 e f(1)=1.
0

Quale tra le seguenti affermazioni & vera?

(A) Nessuna delle altre risposte & vera. ‘ (C) f(z) =0 perogni ][0, 1].

(B) Esiste xg <]0, 1] tale che f(xp) > 1. (D) f(x) & debolmente crescente.
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(3) Sia A l'insieme delle soluzioni della disequazione 2% +1 < |z+1|. Quale tra le seguenti
affermazioni ¢ vera?

C) A non é un intervallo.

D) -1/2<A4.
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(4) Un bambino gioca con 3 pietre rosse, 4 verdi e 2 blu. In quanti modi le puo allineare,
conservando sempre una pietra verde in posizione centrale?
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(5) Sia f(x) = — 3e~2* . Quale & il valore di (f’l)j (—3)7

(A) —1/2. (C) Nessuna delle altre risposte & vera.
(B) Non esiste: f~! non & derivabilein —2. | (D) 1/5.
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(6) Sia an, = m . Posto A C R l'insieme degli o« € R per cui converge la serie
numerica Y, a, , quale tra le seguenti affermazioni e vera?
(A) ]2,6[CA. (C) ] —o0, 4U]8, +oc[=A.
(B) Nessuna delle altre risposte & vera. (D) ]5,7[=A.
Q. = oo lef_ _3) < 1
[ 2 I
=-3 ) + 4
3

Qk\o‘(‘a o, —>14 a)fo\(a la =e won c;om\/b.\fa

=

= g\.wj\ umvv\n Py) \\ Tecwuiue %mvﬂo. cl ’uwo, PN e

conweraRWIE | Douque A= l%’z ~3)> {JZ

o
o1
c.SQ (e Ca l%_\g) >,{) G..“O‘(’O_ Qm A ) y

=> A=)\°<t K-6>2 © 6'0(>2§ = 72%{[4\34[{]?%(7
qu,\o\\ \e K‘is'FoFaTQ corele 3 Cc)



(7) Siano date {an} e {b,} tali che —3 < a,, - b, < 5. Quale tra le seguenti affermazioni &
vera?

(A) Se lim a,=-3,allora lim b,=5. | (C) Se lim a,=1,allora {b,} & limitata.
. n— 400

n—+00 n——+0o0
(B) Se {a,} & debolmente crescente, allora | (D) Se a, > 0 per ogni n, allora b, <0 per
{b,} & strettamente decrescente. ogni n.

%‘P O%thbP@‘@, O.\ CUW, du'ok« . Oxsepy <ha
Sp= Yy e bo=m m03dn wo ~2 < Qubn<’.
Qe o ) 2 -kOlSQJCo\M,Q. ?QPQLQ_, (B) : e~
n\>‘(¢,\'\£§c1\<\,o Cm= 1-4%, = <'3m=€~’{/m4

Hacha la &) = ‘,\ga\sg 1 sz"%’ e by ,wo/wLQ.
pddi D | RAde k(@ i quR & en
ol pe X Qe anst , <llova  AE<utre

MN=DO

Q?oom) AO\Y@\LQ{O Nele. \'3<QM£<S reguL
) < -£d by sl dncs(e) <> (o fhuini (= b9

2 (1)< (e 2) o < (1-8) 0, <5(e) ={b[ liwall (felomgo)
la topsla wrelle @ dvigu b (&)



_SOK\DéZQlO\/LQ QIeHo_ &COAA@ PR &criﬂa

1) Sia dato il polinomio P(z) = 2* —32% + 222+ 22 — 4.
a) Calcolate P(1+1).
b) Calcolate tutte le radici in C dell’equazione P(z)=10.

Risposta:
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2) Sia g(z) =sin( — | —si -
) Sia g(z) ::m(a‘) 5111(1‘+1)

a) Determinate per quali @ € R converge la serie -, [g(n
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b) Determinate per quali a € R converge la serie Zn (9(71) - :Ta) :
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3) (i)Calcolate il seguente limite:

Sesin(a‘q) _ Sesinz(r)
lim .
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(ii)Calcolate, al variare di a > 0, il seguente limite:
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4) Sia data

T )
z+1]’
calcolatene il dominio, i1 limiti agli estremi del dominio, gli eventuali asintoti, le regioni di
monotonia, 1 massimi ed 1 minimi locali ed infine le regioni di concavita e di convessita.

Tracciate un grafico approssimativo della tunzione f.
Calcolate, se esiste, il seguente integrale

fl@)=—3 +log

flz)dz .

Risposta:

X < Q\»ax(wa;. ow?\{o -il
QLw— ‘f‘b«)z 4-c~<>/ QM& ﬁ.(?() = +oo Q..W., ?)_(x)

K=~ x=-1 *=0
Qo qwm-oo (e pu xoae Ligm oL

don o orger g 1 ;;33
) <
Rw;*m &YX r -:/?L, ﬁ*m@()4&> X £c0
:> ZG) = — % O olol??wo PoL X~ 20

>
ﬁl@ . _ A4 A >HI  xH=X
X+ X+1 .
IR > _ XXt

4
<z X ()& 2 X (k1)

><?;£—>(v-2':_0 (7R (2<+2,>G<~7) =0
X= 1

2 4 0 4 162)= ’{*”"3 |—‘J>O

= O bocale

\\ / \ / N 3(0_“4_;/‘5 A <o

) » 0w x locals
> ()T

X 2X ‘l—’/ )
NESD)
comnJorQ e X <= 4/2,

=0  me X=—é
e -
] X &(x) =~ cormcoVae e X > -’(é/

ol udo x=-k @ qulm "incondenls,’




(_I&D_ TQI\:.&Q\EE. he ooe@»de(\m g(uﬁg\oyb_, 40)

x4 leg (0 Hgeer)

A, —{<x<0

?5+L©8 %Cxﬂ)

’ e O<X<L]

Ve & ¥ +log) ~ ko e
LQ«\} LoaCX-HB + % lo&(x> 53]% _ /f/éj—

xﬂ&x: :K—F(o%(x)—loé)(w/) %
(-

-\

{
Sg\x)elxz '.M?Y‘Ofrlo,z i(x) _2

Q



